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Institutionen for matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Mellanforhor nr 1 11.10.2004

Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -narun skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanférhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR. PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsraknare anviandas.
Tabellsamlingar och mer avancerade raknare far inte anvandas.
Om ni misstdnker att det forekommer nagot tryckfel, fragal

1. Los det linjdra ekvationssystemet

2. Komplexkonjugatet Z av ett komplext tal z = r+iy definieras som Z = r—iy och produkten
z-w av tva komplexa tal z =z + iy och w = u+ v som z - w = (zu — yv) + i(zv + yu).
Visaatt 2725 -.. . "2, = 2,22 ... 2 f0orn = 2,3.4,.. ..

3. a) En kvadratisk matris C' kallas symmetrisk, om CT = C och anti-symmetrisk. om
CT = —C. Lat A och B bagge vara n x n-matriser. Visa att om A och B biagge ar sym-
metriska eller bdgge 4r anti-symretriska, sa ar matrisen C' = AB — BA anti-symmetrisk,
medan om den ena av A och B &r symmetrisk och den andra &r anti-symmetrisk, sa ar
matrisen C' = AB — BA symmetrisk.
b) Visa att om A 4r inverterbar, sa ar dven AT inverterbar och (A7)™! = (A-1HT,

4. Bestam talet t sa att planet, som gar genom de tre punkterna (¢.2,0), (0,4, 1) och (0,1,1)

ocksa gar genom punkten (3.3,7).

I morgon ar det tisdag. Da kan detta mellanforhor diskuteras kl. 13:00-13:30 1 TF:s bibliotek vid
gamla motesrumsbordet.

Institutionen for matematik

Tekniska hogskolan Metsalo
Mat-1.451 Svensksprakig grundkurs i matematik 1

Mellanforhor nr 2 8.11.2004

1
-2
0

A=

O N

Bestam egenvirdena till matrisen A7 A samt nagon egenvek-
tor till vart och ett av egenvérdena.



aki ‘ h 1 Metsalo
\lat.-1.451 Svensksprikig grundkurs 1 matematik

\ellanforhdr ar 1, 2003-10-13

1. Talen a_ definieras pd fdljande sitt:

a, = V/r, a = ¥V2+a f6r néx = {1,2,3,...}.
1 n+l n
Visa med hjdlp av induktion att
a) a > 0 f8r alla né€ X (1p.)
b) a, < 2 f6r alla n€ XN (2p.)
c) an+l > a, f6r alla néX (3p.)

2. L8s 2:a-gradsekvationen iz2 + (5-2i)z - (li+71) = 0.
Redovisa alla mellanstegen.

3a) Berikna determinanten hos 4x4-matrisen

1 1 3 2
0 3 4 -1
A<l 2 s
30 5 7
b) L&s det linjidra ekvationssystemet
[x+ y+3z = 2
J Jythz = -1
12%x- y+2z = 5
{3x +5z = 7

4a) Fdrklara vad som menas med att en mingd vektorer i ett reellt
vektorrum dr linjdrt oberoende.
b) Undersdk huruvida de fyra 2x2-matriserna

11 (3 2 (2 -1 (2 s
ML’[O 3J’M2’[4-1}’M3‘{3 JOChM4 15 7}

i vektorrummet bestdende av reella 2x2-matriser ir
linjart oberocende eller inte.

Mac.-1.431 Svensksprikiz grundkurs i matematik | Metsalo
Mellanforhorar 1,  14.10.2002

L. D& a=l, &r 1+2a+3z"+.. +na”"' = 14243+, . .40 = n(atl)/2 £6r n=l,2,3,...

Detta har visats -3 tSreldsningen och behSver inte visas hir.
Visa att did a=1, Zr l*—Za—+-3e12+...+r1an“l = (l‘(ﬂ+l)an+ﬂan+l)/(l‘a)2
f6r n=1,2,3,...

2. ., {2 5 1 (3 1 (-1 0
Lat A = = =
-1 3 0 BT |5 qfechC 11
2 -1
Ange vilka av fdliznde uttryck inte ir definierade samt berdkna de,
som dr definieracds::
Al A -3 3 BT -2 o aal ¢ asc ercay f)cac) L
3. 1*1 A 3’1;
5 12 4 3 - 12
L t A= . o = i
a 1 3 g 5) och b Aj.
I 4 14 7 8]

a) Beridkna det(a). _
b) Berdkna inv(A) = A
c) L8s det linjirz ekvationssystemet AX = b.

4. Planet T innehdll:r z-axeln samt punkten P:(7,5,3). I vilken punkt
skdr planet I skdrningslinjen mellan planen 8x - Ily = 2 och
BBx + 77y - z = Q!



